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Висвітлено особливості формування Литовезької громади. Деталізовано 

природні умови та ресурси ОТГ. Відзначено основні історико-культурні 

ресурси. Зосереджено увагу на елементах туристичної інфраструктури. 

Окреслено головні проблемні питання розвитку галузі туризму громади та 

запропоновано шляхи їх вирішення. 

Ключові слова: туризм, туристично-рекреаційна атрактивність, 

туристичніресурси, туристична інфраструктура, Литовезька ОТГ,Іваничівський 

район, Волинська область. 

 

Завдяки Закону України «Про добровільне об’єднання територіальних 

громад» [1] стало можливе створення на базі кількох сільських рад однієї 

об’єднаної територіальної громади (ОТГ) навколо більш потужнішого в 

економічному плані населеного пункту. У Волинській області таких об’єднань 

налічується три десятки, що становить близько 60 % від усіх громад регіону. До 

таких сільских громад належить і Литовезька Іваничівського району , що 

утворилась 29 липня 2016 р. на базі чотирьох сільських рад, у її складі шість 

сіл: Біличі, Заболотці, Заставне, Кречів, Литовеж, Мовники. Площа ОТГ 

122,41 км². Населення на 01.01.2020 р. – 3 751 особа. Центром громади є 

с. Литовеж [4–6]. Особливістю громади є її розташування на кордоні з 

Польщею. 

Кліматичні умови громади (середньорічна зимова температура -4,2 ºС, а 

літня +18,0 ºС, середньорічна кількість опадів 585 мм) і ресурси є досить 

сприятливими для здійснення рекреації і туризму впродовж року. Основною 

водною артерією громади є р. Західний Буг та її притоки, озеро Целебень біля 

с. Заставне (площа водного дзеркала –  5,4 га, довжина берегової лінії – 1,04 км, 

об’єм водної маси – 80 тис.м3, ширина 0,18 км, довжина 0,46 км) та чотири 

ставки. Водні плеса річок придатні для  рекреаційного використання, зокрема 

короткотривалого відпочинку (купання, занять водним туризмом, плавання на 

човнах, рибальства) та екологічного пізнання природи [5]. Лісові ресурси 

громади знаходяться на території Павлівського та Ішівського лісництв ДП 
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«Володимир-Волинське ЛГ». Переважна частина лісів представлена хвойними 

породами з домішками дуба (він цінний в рекреаційному відношенні). 

Флористичні ресурси – це цінні види різних лікувальних трав та дикорослих 

ягід. У лісах достатньо чорниці, малини, ожини, лохини тощо. Мисливські 

угіддя ТзОВ «Павлівське мисливське господарство» та Іваничівської районної 

організації УТМР дають можливість полювати на козулю, кабана, єнотовидну 

собаку, зайця-русака, видру, білку, лисицю, тощо [5–6]. 

Досить потужним стимулом для розвитку екологічних різновидів туризму 

є об’єкти ПЗФ. На території громади розміщуються два заказники місцевого 

значення – ландшафтний «Заставненський» (156,8 га) та загальнозоологічний 

«Прибужжя» (1182,1 га). Загальна площа природоохоронної території 

становить 1338,9 га, коефіцієнт заповідності – 10,94 % [2; 5]. 

Ландшафтний заказник «Заставненський» площею 156,8 га утворений 

Волинською ОДА 12.12.1995 р., розміщений в межах Павлівського лісництва 

ДП «Володимир-Волинське ЛМГ» та Литовежської сільської ради. Він діє для 

збереження природного комплексу, до якого входять лісові насадження сосни 

звичайної Pinus sylvestris з домішкою вільхи чорної Alnus glutinosa та берези 

повислої Betula pendula та лучно-болотяних масивів. Трав’яний покрив 

сформований різними видами осок: орляк звичайний Pteridium aquilinum, 

брусниця звичайна Rhodococcum vitis-idaea, гравілат річковий Geum rivale, 

перстач повзучий Potentilla reptans та інші види. У заказнику поширені заєць 

сірий Lepus europaeus, ондатра болотяна Ondatra zibethicus, сарна європейська 

Capreolus capreolus. Тут є види, занесені у ЧКУ: видра річкова Lutra lutra, 

горностай Mustela erminea, журавель сірий Grus grus [2; 4–5]. 

Загальнозоологічний заказник «Прибужжя» площею 1 182,1 га утворений 

Волинською обласною радою від 03.03.1993 р. (реорганізований 22.12.2005 р.), 

лежить в межах Ішівського лісництва ДП «Володимир-Волинське ЛМГ» та 

Мовниківської сільської ради. Він створений для збереження природного 

комплексу в долині р. Західний Буг, де охороняються соснові ліси (присутні 

домішки вільхи чорної Alnus glutinosa та берези повислої Betula pendula), 
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водно-болотяні, лучно-чагарникові, лучні угіддя. В цих межах сформувались  

сприятливі умови для розмноження різних видів, таких як дикий кабан Sus 

scrofa, борсук європейський Meles meles, куниця лісова Martes martes. В 

заказнику присутні види, занесені в ЧКУ та міжнародні природоохоронні 

переліки тварин: лелека чорний Ciconia nigra, видра річкова Lutra lutra, 

журавель сірий Grus grus (на прольотах), підорлик малий Aquila pomarina [2; 5] 

За даними Управління культури з питань релігії та національностей ОДА 

історико-культурна спадщина налічує 11 пам’яток історії і культури, чотири 

пам’ятки архітектури та містобудування (Введенська церква (дер.) 1791 р. у с. 

Литовеж, Михайлівська церква (дер.) 1930 р. у с. Біличі, Хрестовоздвиженська 

церква (дер.) 1906 р. у с. Заболотці, Церква Різдва (дер.) 1713 р. у с. Мовники), 

дві пам’ятки археології (городища «Замок» (ІХ–ХІІІст.) та «Гірка» (ХІ–ХІІІ ст.). 

у с. Литовеж). Важливими об’єктами туризму є два музеї історії села у 

сс. Заболотці та Литовеж. Візитівкою ОТГ є народні промисли – ткацтво 

(с. Литовеж) [4; 6].  

У громаді наявна така туристична інфраструктура: готельно-ресторанний 

комплекс «Три бобри» у с. Литовеж (коефіцієнт забезпеченості 0,008 од./км²), 

п’ять (ресторан «Три бобри» у с. Литовеж, кафе, бар та дві ідальні) закладів 

громадського харчування (0,041 од./км²), 11 (ринок, 10 магазинів,) торгівельних 

закладів (0,090 од./км²), дев’ять (п’ять будинків культури, чотирма 

бібліотеками) закладів розваг (0,0736 од./км²), два (ремонт взуття у с. Біличі та 

фотоательє у с. Литовеж) заклади побутового обслуговування (0,016 од./км²) [4; 

6] . Транспортна мережа ОТГ має розгалужену сітку автодоріг та залізничну 

колію сполученням Нововолинськ–Іваничі. Через територію громади проходять 

автошляхи регіонального Р-15 (Ковель–Володимир-Волинський–Червоноград–

Жовква) та територіального Т-03-05 (Нововолинськ–Іваничі–Павлівка–Локачі) 

значення. Дорогами місцевого значення за матеріалами Служби автомобільних 

доріг у Волинській області є: С 030316, С 030317, С 030318, С 030320, С 030325 

[3; 6]. Стан дорожнього покриття потребує покращення та приведення у 

відповідність із стандартами. Проаналізувавши туристично-рекреаційну 
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атрактивність громади, враховуючи її прикордонне розміщення, слід відмітити 

наявність ряду проблемних ділянок: мала кількістї засобів розміщення (є 

потреба розбудови готельного господарства невеликих готелів, міні-мотелів, 

кемпінгів тощо), слабка конкурентноспроможність ресторанного господарства 

(заклади потребують ребрендингу, нового обладнання, оновлення інтер’єру), 

низька ефективність об’єктів сфери розваг (необхідність використання мережі 

Інтернет та розширення переліку спортивно-розважальних закладів), 

відсутність повноцінного залізничного сполучення, невідповідність дорожнього 

покриття автомобільних доріг європейським вимогам, відсутність 

інфраструктурного облаштування та інформаційного забезпечення привабливих 

для відвідування туристами об’єктів історико-культурної спадщини та 

природно-заповідного фонду, слабкий рівень розвитку сільського туризму, 

обмеження, що застосовують у прикордонній зоні. Вони можуть бути 

виправлені завдяки заходам, що мають бути розроблені і виконані в рамках 

доповнення Стратегічного плану розвитку Литовезької ОТГ на період до 2024 

року:  

1) пошук додаткових джерел фінансування галузі («бюджети розвитку», 

участь у грантових проектах, написання бізнес планів для міжнародних 

фінансових інституцій);  

2) створення нових підприємств, установ та організацій туристично-

рекреаційного спрямування;  

3) проведення модернізації наявних туристичних об’єктів (реконструкція, 

забезпечення належного стану території, облаштування місць зупинок для 

туристів тощо);  

4) створення туристичних маршрутів, залучаючи наявну базу 

туристичних об’єктів;  

5) реконструкція автошляхів (особливо місцевого значення) згідно 

міжнародних стандартів;  

6) ребрендинг, перепрофілювання та розширення мережі закладів 

розміщення, розваг, громадського харчування, побутового обслуговування;  



712 

7) активізація рекламно-інформаційної політики по популяризації 

об’єктів туризму (прес-тури, інформаційні таблиці-вказівники, реклама у ЗМІ 

та на Web-ресурсах тощо). 

Наявні природні та історико-культурні ресурси, досить значна туристична 

інфраструктура дозволяє перспективно розвивати у Литовезькій громаді 

туристичну галузь, задовільняючи соціально-економічні потреби ОТГ. 
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